



Întreaga țară, ca un singur om...

Întregul nostru popor a sărbătorit, la 26 ianuarie, ziua de naștere a celui mai iubit fiu al său, secretarul general al partidului, președintele României, tovarășul Nicolae Ceaușescu. A fost o sărbătoare a tuturor celor care trăiesc și muncesc laolaltă, în această milenară vatră, pentru ca România socialistă să se înalțe tot mai sus, pe culmile comunismului biruitor.

Am sărbătorit cu toții, ca o singură inimă, într-un singur glas, pe cel mai stimat și mai iubit dintre români, pentru anii vieții sale închinat idealului de bunăstare și fericire căruia și-a dăruit întreaga capacitate de gândire și luptă, întreaga energie creatoare, încă din cea mai fragedă tinerețe.

Sintem pătrunși de adevărul, pe cât de simplu, pe atât de însuflețitor, că România contemporană, țară care, în ultimele decenii, se mîndrește cu realizările sale în construcția socialistă, datorează imens eminentului teoretician, strălucitului revoluționar, comunismului desăvîrșit în idee și în faptă, tovarășului Nicolae Ceaușescu. Sintem mîndri că istoria — așa cum a făcut, de multe ori, de-a lungul mileniiilor sale — a hărăzit poporului român, în acești ani hotărîtori pentru destinul său, un conducător înțelept și luminat, dăruit cu întreaga sa ființă celor în fruntea cărora se află.

Nu putem privi în urma noastră, la toate realizările pe care le raportăm conducerei partidului, fără a vedea în aceasta amprenta personalității prodigioase a tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Nu putem gândi viitorul, fără a relaționa încrederea și entuziasmul mersului nostru înainte cu acela căruia îi datorăm concepția revoluționară prin care România se prezintă în lume ca un popor distinct. Dacă ar fi să definim în puține

cuvinte ideea fierbinte, miezul întregii sale acțiuni, nu am putea s-o exprimăm mai limpede decît a făcut-o el însuși, în repetate rînduri, în formularea de o emoționantă simplitate: „Totul pentru om, pentru bunăstarea și fericirea sa!” Acest concept al umanismului revoluționar, elaborat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, ni se impune nu numai nouă, românilor, ci tuturor popoarelor, ca o strălucită eucericire a teoriei și practicii revoluționare a lumii contemporane.

Pentru că acest concept, limpede, vibrant, stă la baza întregii politici a Partidului Comunist Român, de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate, în scopul unie al creșterii continue a nivelului de trai material și spiritual al poporului nostru: dar se află și la temelia politicii internaționale a statului nostru, de acest concept legîndu-se strîns principiile sacre ale independenței și suveranității naționale, ale egalității în drepturi și respectului reciproc, singurele pe care se pot întemeia pacea și securitatea mondială, dezvoltarea tuturor națiunilor lumii.

Tochmai de aceea, ne simțim mîndri văzînd că, alături de întreg poporul nostru, ziua de naștere a tovarășului Nicolae Ceaușescu a fost sărbătorită în întreaga lume, caldele urări adresate lui de peste hotare fiind o expresie elocventă a prețuirii și prestigîului de care conducătorul României socialiste se bucură în toate țările lumii.

Am citit cu toții, cu vie satisfacție, Scrisoarea adresată tovarășului Nicolae Ceaușescu de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. În această scrisoare am regăsit sentimentele cele mai alese, de dragoste și stimă, ale partidului și poporului, sentimente care trăiesc intens în inimile noastre. Ne dăm adeziunea fierbinte la ideile cuprinse în această scrisoare, care exprimă în rîndurile ei gîndurile noastre: „Tot ceea ce au înfăptuit partidul și poporul nostru în ultimul deceniu și jumătate — deceniu care se înscrie drept cea mai fecundă perioadă din întreaga istorie a țării — este organic legat de numele dumneavoastră, mult stimat și iubit tovarăș Nicolae Ceaușescu. Pentru toate aceste calități, pentru strălucitele succese obținute de România pe calea progresului și bunăstării, vă bucurați de profunda stimă și adîncă prețuire a întregului popor, ferm hotărît să acționeze strîns unit în jurul partidului, al dumneavoastră, spre binele și înflorirea patriei socialiste!”

Văzînd în personalitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu cel mai înalt model, cel mai insuflețitor exemplu pentru comuniști, pentru oamenii muncii, toți oamenii de teatru — slujitori credincioși și entuziaști ai idealurilor de muncă și luptă ale poporului român — urează din toată inima conducătorului iubit, odată cu întreaga țară, ca un singur om: „La mulți ani!”

Î ntr-una dintre primele zile ale noului an, la 7 ianuarie, întregul popor român a sărbătorit, cu cele mai profunde sentimente de dragoste și prețuire, ziua de naștere a tovarășei Elena Ceaușescu, militantă de frunte a partidului nostru, eminent om de știință, al cărei prestigiu ridică pe trepte și mai înalte gloria patriei în lume.

S timă, respect, recunoștință, acestea au fost sentimentele cu care am urmărit cu toții momentele emoționante ale decernării celui mai înalt ordin al țării noastre. „Steaua Republicii Socialiste România”, clasa I, fiicei acestui popor, care, în peste patruzeci de ani de neobosită activitate revoluționară, a dovedit remarcabile calități de militant, fiind, azi, alături de tovarășul Nicolae Ceaușescu, de ceilalți conducători ai partidului și statului nostru, un minunat exemplu pentru toți comuniștii, pentru toți oamenii muncii din țara noastră. Sărbătorind ziua de naștere a tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, în personalitatea căreia vedem împletite armonios calitățile de revoluționar consecvent, strălucit om de știință, exemplară soție și mamă, ne-am alăturat, noi, oamenii de teatru, tuturor fiilor acestui popor, care, cu legitimă mîndrie patriotică și cu neînmurită bucurie, i-au adresat, de ziua nașterii sale, din adîncul inimii, urări de sănătate, fericire și viață îndelungată!

A m încheiat anul 1978 și începem anul 1979 străbătînd, cu inimile încărcate de emoție, o seamă de evenimente de puternică rezonanță și de adîncă semnificație pentru viața întregului popor.

Amplourea pe care a căpătat-o dezvoltarea națiunii noastre își află obîrșia adînc în istorie și nimeni, niciodată, nu va putea înțelege setea de libertate a poporului nostru, dragostea pentru ideea de independență națională, avîntul cu care clădim o societate nouă, dacă nu va privi în urmă, prin milenii, lupta moșilor și strămoșilor noștri pentru dreptul de a trăi liberi, independenți, stăpîni pe soarta lor. Înfruntăm aici, pe acest pămînt, vremile, de peste două milenii, și numai avînd mereu în minte acest minunat adevăr al istoriei putem pătrunde semnificația, tulburătoarea semnificație a ani-

versărilor cu care am încheiat anul 1978 și cu care începem anul 1979 : șase decenii de la făurirea statului național unitar român, treizeci și unu de ani de la proclamarea Republicii, o sută douăzeci de ani de la Unirea principatelor. Sînt momente decisive, fără de care istoria României contemporane nu s-ar scrie așa, iar noi, fiii națiunii de azi, nu ne-am putea lucra de muncă pașnică și constructivă.

Cu justificată mîndrie privim azi, la ceasurile bilanțului și ale perspectivei, către poziția României în lume. Firmare a politicii consecvente a partidului nostru, în fruntea căruia stă înțeleptul său cîrmaci, tovarășul Nicolae Ceaușescu, avem prieteni de nădejde pe întreaga planetă. România întreține în prezent relații diplomatice și economice cu 131 de state : raporturi economice cu peste 140 de state ; relații culturale cu 130. România socialistă dorește pacea și luptă activ pentru consolidarea ei în lume. Mărturie stă vibranta chemare a parlamentului țării, din 22 decembrie 1978. Apelul Marii Adunări Naționale către parlamentele și guvernele tuturor statelor, către toate popoarele lumii, mesaj de pace, înțelegere și prietenie, apel la rațiunea popoarelor, la acțiune hotărîtă pentru materializarea năzuințelor de pace și prosperitate ale tuturor popoarelor, indemn la făurirea unei lumi fără arme și războaie, lume a bunăstării și dreptății. Ecoul tuturor eforturilor pe care țara noastră, prin conducătorul ei, le-a depus consecvent și hotărît, s-a arătat semnificativ în atitudinea întregii umanități doritoare de pace, în două împrejurări care ne-au umplut inimile de mîndrie : în ziua de 7 decembrie 1978, președintelui României, tovarășului Nicolae Ceaușescu, i-a fost înmînată, de către o delegație de savanți din Marea Britanie, S.U.A., Iugoslavia și Franța, prima medalie de aur „Norbert Wiener“, conferită la cel de-al IV-lea Congres de cibernetică și sisteme de la Amsterdam, ca o recunoaștere a acțiunilor importante, îndreptate spre promovarea științei, păcii și a progresului social.

În ziua de 21 decembrie, președintelui României i s-a înmînat Premiul „Simba“ pentru pace pe anul 1978. Cu acest prilej, la Palatul Republicii, șefii ai misiunilor diplomatice din țări ale Africii, Asiei și Americii Latine au ținut să prezinte respectuoasele lor felicitări pentru decernarea acestui premiu tovarășului Nicolae Ceaușescu, omagîind prodigioasa activitate a președintelui României, pusă în slujba idealurilor de pace, independență și progres.

Un adevărat eveniment a fost și apariția volumului „Omagiu președintelui Nicolae Ceaușescu“, ce înmănuchează mesajele de felicitare, trimise din țară și din străinătate, și relatările tuturor manifestărilor prilejuite de aniversarea a 60 de ani de viață și a 45 de ani de activitate revoluționară, manifestări care au culminat prin acordarea, pentru a doua oară, a celui mai înalt titlu, de „Erou al Republicii Socialiste România“, marelui nostru conducător.

Am pășit în noul an, an hotărîtor al cincinalului, cu încrederea deplină că prevederile Congresului al XI-lea și ale Conferinței Naționale a partidului vor fi îndeplinite exemplar. Stau cheazăie acestei încrederi minunatele realizări cu care am încheiat anul 1978. Așa cum spunea tovarășul Nicolae Ceaușescu în Mesajul de Anul Nou, adresat întregului popor : „Muncind cu abnegație și elan, eroica noastră clasă muncitoare a asigurat îndeplinirea programului de dezvoltare și modernizare a industriei, a cărei producție a crescut în cei trei ani ai cincinalului într-un ritm mediu de peste 11 la sută. S-au obținut, de asemenea, succese deosebite în agricultură, în creșterea producției agricole, în dezvoltarea tuturor ramurilor economiei naționale. Ca urmare, a sporit avuția socialistă, venitul național, ceea ce s-a reflectat în îmbunătățirea condițiilor de viață ale întregului nostru popor... Succese de seamă am obținut în înflorirea științei și învățămîntului, a creației literar-artistice, în făurirea culturii noi, socialiste“.

Anul 1979, care va continua șirul succesorilor în toate domeniile construcției socialiste, este anul noii calități în muncă, este anul în care, printre alte evenimente de seamă, poporul nostru va trăi mărețul moment politic care va fi Congresul al XII-lea al partidului.

Oamenilor de cultură le va fi dat să străbată drumul spre finala amplei manifestări închinată muncii și creației libere, Festivalul național „Cîntarea României“, dedicat, în acest an, glorioasei aniversări a insurecției naționale armate antifasciste. Acum, la început de drum în noul an, să păstrăm săpate în inimile noastre cuvintele rostite de secretarul general al partidului, președintele țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în Mesajul din noaptea Anului Nou : „Făcînd totul pentru satisfacerea cerințelor de viață materiale și spirituale ale maselor, să acționăm pentru îmbogățirea continuă a orizontului de cultură al oamenilor muncii, pentru ridicarea conștiinței socialiste, realizînd în viață politica partidului — al cărui țel suprem este omul, făurirea unei vieți libere, demne și fericite pentru toți fiii patriei“.

„T“